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обґрунтований вибір методу анестезії та широке застосування регіонарних 

методик у складі мультимодальної аналгезії. 

Запропонований концептуальний підхід може бути використаний як 

основа для подальшого проспективного клінічного дослідження, 

спрямованого на оцінку впливу різних стратегій анестезіологічного 

менеджменту на безпеку та результати хірургічного лікування пацієнтів у 

положенні «пляжного крісла». 

СТАН ТА ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ ПАРАМЕДИЧНОЇ 

ДОПОМОГИ В УКРАЇНІ 

Ткаченко М. В.
1
, Ткаченко І.Г.

2
, Ткаченко Г. Л.

1ПВНЗ "Харківський міжнародний медичний університет" 

2
Харківський національний медичний університет 

Вступ. Парамедицина є невід'ємним елементом систем охорони 

здоров'я у більшості країн світу, хоча і функціонує під різними назвами і 

підпорядкуванням. Парамедик - спеціаліст, що надає екстрену медичну 

допомогу пацієнтам різних вікових груп у невідкладних умовах, в тому числі 

при надзвичайних ситуаціях природного, техногенного, соціального та 

воєнного характеру.  

Протягом останніх десятиліть парамедицина проходить значну 

еволюцію, зростає рух до її універсального визначення та узгодженості. 

Професійні інституції піднімають питання уніфікації та стандартизації 

професії та прийняття спільних визначень на міжнародному рівні. На 

сьогодні в Україні ця спеціальність також перебуває на стадії становлення та 

реорганізації. Відбувається поступовий перехід від моделі «швидкої 

допомоги» до служби екстреної медичної допомоги за світовими 

стандартами та з урахуванням військового досвіду. 

Мета дослідження полягає в аналізі сучасного стану парамедицини в 

Україні, визначенні особливостей її трансформації під впливом воєнного 

стану та вивчення ефективності впровадження міжнародних стандартів 
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догоспітальної допомоги у практику українських парамедиків під час 

військових дій. 

Матеріали і методи. Для досягнення поставленої мети використано 

вивчення та аналіз наукових джерел, даних нормативно-правової бази 

України. 

Результати дослідження. Наказом МОЗ  України від 09.08.2017 року 

№ 918 «Про внесення змін до Довідника кваліфікаційних характеристик 

професій працівників. Випуск 78 «Охорона здоровʼя» були затверджені 

кваліфікаційні вимоги для нової професії «Парамедик» та у країні стартувала 

освітня підготовка цих фахівців. Мета підготовки - оволодіти відповідними 

компетентностями, необхідними для надання екстреної допомоги 

постраждалим на місці події, або під час транспортування до лікувального 

закладу. 

За своїми службовими обов’язками парамедики повинні володіти 

практичними навичками надання допомоги як на догоспітальному, так і на 

ранньому госпітальному етапах. У надзвичайних умовах парамедик має 

клінічну автономію, він не просто виконує вказівки, а самостійно проводить 

диференційну діагностику, забезпечує прохідність дихальних шляхів, 

застосовує лікарські засоби згідно з протоколами, передаючи дані про 

пацієнта в реальному часі. До функціональних обов’язків парамедика 

входить оцінка загальної ситуації та можливих ризиків, проведення 

первинного огляду, розпізнавання невідкладних станів, моніторинг життєво 

важливих параметрів та проведення реанімаційних заходів. Наразі йде 

розробка та обговорення професійного стандарту ДУ МОЗ України із 

затвердженням трудових функцій, компетентностей, знань, умінь/навичок 

діяльності парамедика. 

Особливу роль парамедики мають у сучасних умовах ведення 

військових дій. Вони є незамінною зв’язуючою ланкою між полем бою і 

госпіталем. Парамедики підтримують життєдіяльність (інфузійна терапія, 

знеболення, антибіотикопрофілактика), зупиняють кровотечі, іммобілізують 
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пораненого та беруть участь в етапах евакуації. В таких умовах дуже 

важливими є відпрацьовані до автоматизму професійні навички. Україна 

наразі впроваджує унікальні   протоколи тактичної медицини (Tactical 

Combat Casualty Care - TCCC), які інтегруються і в цивільну парамедицину. 

Курс TCCC містить настанови з допомоги пораненим в умовах бойових дій з 

покроковим планом дій медичного персоналу, і бойові медики і бойові 

парамедики проходять навчання і відпрацювання алгоритмів тактичної 

медицини.  

Висновки. Таким чином, у сучасних умовах, навчання, тренування і 

впровадження стандартів надання допомоги на полі бою є важливим для 

лікування небезпечних для життя травм та рятування здоров’я і життя 

пораненим. Розвиток і стандартизація парамедицини надалі – це 

необхідність, критично важлива умова підвищення ефективності системи 

екстреної медичної допомоги та виживання на полі бою. 

 

НЕВІДКЛАДНА ДОПОМОГА ДІТЯМ З ГОСТРОЮ  ТРАВМОЮ  

ЗУБІВ 

Труфанова Валентина Петрівна, Шешукова Ольга Віктрівна, Бауман 

Софія Сергіївна, Казакова Катерина Станіславівна 

Полтавський державний медичний університет, Полтава 

v.trufanova@pdmu.edu.ua 

Актуальність: Серед зростаючої кількості одонтопатології гостра травма 

зубів є досить поширеною в різних вікових групах населення, але найчастіше 

зустрічається у дітей. У дитячому віці травма зубів є причиною екстрених 

звернень дітей до лікувальних установ і має різну ступінь тяжкості. За 

даними  літератури травматичні ушкодження зубів виявляються у 41-50% 

дітей дошкільного віку та 26-33% шкільного. 

Травми тимчасових зубів частіше спостерігаються у 2-3-річних дітей, 

що пов'язане з їх допитливістю, прагненням до самостійності і 

недосвідченістю в поєднанні з відсутністю охоронних і нестійкістю нервово-
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